УРОК ХИМИИ

для учащихся 10 класса

учитель Толмачёва Л.В.

Алкены: строение, номенклатура, изомерия

Цель: дать общие сведения об алкенах, их строении, изомерии и номненклатуре. Раскрыть значение двойной связи в определении свойств алкенов. Развить эмоциональную сферу учащихся, привлекая элементы игровых технологий. Создать условия для развития у учащихся коммуникативных навыков, умений планировать свою деятельность, анализировать результаты работы.

1. Орг момент.

2. Мотивационно – ориентационный этап.

Начинаем мы урок

    И очень интересный.

    Мы поговорим о том,

       Что вам почти известно.

     Вы «Алканы» изучили

Всё о них мы знаем

                                   Гомологи, строение, изомерия, свойства,

 Их способ получения

И даже применение

            Теперь «Алкенов» очередь

3. Актуализация опорных знаний.

И объясните мне сейчас 

А где же здесь Алканы?

  С  Н4         С2 Н6      С2 Н5 ОН           С3 Н8       С4 Н10         С4 Н6       С7 Н16

Что общего у них?

· Формула

· Предельные

· Одинарные связи

                                          Чтоб углеводороды нам с вами описать

План характеристики нужно твёрдо знать

Сейчас его мы вспомним:

· Строение

· Номенклатура и изомерия

· Физические свойства

· Химические свойства

· Способы получения

· Область применения

                                Сегодня на уроке мы только три рассмотрим

          Строение, гомологи, изомерия

Алканов тоже вспомним

По ходу разговора, работы и беседы

Таблицу заполняйте - «Опорные конспекты»

4. Исполнительно – операционный этап.

Прочтём определение стр. 82

«Алкены – ациклические углеводороды, содержащиен в молекуле, помимо одинарных связей, одну двойную связь между атомами углерода и соответствующие общей формуле Сn H2n »

Итак, вывод:

В чём разница между алканами и алкенами?

В молекуле алкенов одна двойная связь

Отсюда и отличия в строении у нас.

Работа в группах:

Группа 1.

Задание: Какой тип гибридизации характерен для алкенов?

Группа 2

Задание: Как образуется двойная связь?

Группа 3.

Задание: подготовьте  схематичный рисунок образования двойной связи.

После объяснения –заполнение опорного конспекта

Чтобы гомологический нам ряд составить

В названии алканов нужно суффиксы исправить

И формулу мы общую не забывать должны.

Сn Н2n
С2 Н4 -этен

С3 Н6 -пропен

С4 Н8 -бутен

С5 Н10 -пентен

С6 Н12 -гексен

С7 Н14 -гептен

С8 Н16 -октен

С9 Н18 -нонен

С10 Н20 -дикен

· Для алкенов точно так как и для алканов характерна структурная изомерия. Простейший алкен , у которого есть структурный изомер – это бутен:

СН2 = СН – СН2 – СН3                            СН2 = С – СН3

                                                                   СН3

Бутен – 1                                              метилпропен 

· У алкенов имеется двойная связь, отсюда следует, что для этих веществ характерна изомерия положения двойной связи

СН2 = СН – СН2 – СН3                                                      СН3 -СН = СН – СН3
Бутен – 1                                                                бутен - 2

· Вокруг одинарной связи возможно практически свободное вращение атомов углерода, вокруг двойной связи нет, поэтому для алкенов характерна геометрическая изомерия.

СН3                           СН3                                               Н                           СН3

             С = С                                                                           С = С

Н                           Н                                              СН3                         Н
Заполнение конспекта
Чтобы вещество назвать номенклатуру надо знать:

· Выбор главной цепи. (двойная связь)

· Нумерация атомов углерода главной цепи, начиная с конца к которому ближе двойная связь.

· Определение заместителей.

· Номер атома, у которого находится двойная связь.

5. Рефлексия

Хочу проверить я как вы усвоили урок.

Мне надо бы понять.

Я вещество вам покажу

А вы должны его назвать

СН3 -  СН= СН – СН2 – СН3

 Пентен -1   

СН3 - СН – СН – СН = СН2

            СН3   СН3

3,4- диметилпентен-1
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